

РЕЦЕНЗИЯ
на книгу А.В. Пахомова
«Муниципальный контроль. Практическое пособие для инспектора»

В 2022 году принятые федеральные конституционные законы о принятии в состав Российской Федерации и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов — Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области. До 1 января 2026 года установлен переходный период, в течение которого предусмотрена интеграция новых субъектов Российской Федерации в экономическую, финансовую, кредитную и правовую системы Российской Федерации, в систему органов государственной власти Российской Федерации и местного самоуправления. Одна из задач, которая должна быть решена, заключается в гармонизации законодательства в сфере местного самоуправления, формировании органов местного самоуправления, разработке и принятии необходимых нормативных правовых актов.

Одним из аспектов, связанных с реализацией указанной задачи, является ознакомление представителей органов государственной власти и органов местного самоуправления Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области с общими принципами регуляторной политики государства, основами законодательства о контрольной (надзорной) деятельности.

Рецензируемая книга посвящена основам организации и осуществления муниципального контроля в публичных органах власти. Книга состоит из 15 глав, включая теоретические основы муниципального контроля, идеология реформы контрольной (надзорной) деятельности, правовые основы муниципального контроля, обязательные требования, виды муниципального контроля, основы цифровизации, профилактика, контрольные надзорные мероприятия.

Следует отметить, что в книге уделено внимание вопросам реализации моратория на осуществление контрольной (надзорной) деятельности, в том

числе с учетом постановления Правительства Российской Федерации от 16.03.2023 № 402 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области», которым регламентированы особенности контроля и надзора в указанных субъектах Российской Федерации до 1 января 2026 года.

Очевидным достоинством книги является использование в тексте схем, таблиц, обеспечивающих наглядность изложения материала. Практическая ценность видится в наличии практических советов, предлагаемых автором.

Автором книги является Пахомов Алексей Викторович, эксперт Высшей школы государственного управления РАНХиГС, один из членов рабочей группы по разработке проекта Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». Кроме этого, автор принимал участие в реализации проектов по созданию системы досудебного обжалования в сфере контроля и надзора, механизма «регуляторной гильотины», модели цифровизации государственных и муниципальных услуг. Это, в определенной степени, является гарантией качества подготовленного текста, основанного на актуальном законодательстве и правоприменительной практике.

Книга написана простым и доступным языком, содержит статистическую информацию, интерактивные вставки. Это повышает уровень восприятия информации.

Деятельность по оказанию органам государственной власти и органам местного самоуправления вновь образуемых муниципальных образований новых субъектов Российской Федерации консультативной, организационно-методической и правовой помощи по формированию новой системы контрольной (надзорной) деятельности является важной и заслуживающей поддержки.

Считаю возможным публикацию данной книги и использование ее в процессе ознакомления представителей новых субъектов Российской Федерации с основами законодательства о контрольной (надзорной) деятельности.

Руководитель Междисциплинарного
центра исследований контрольно-надзорной
деятельности СПбГУ,
доцент кафедры
административного и финансового права
СПбГУ, канд. юрид. наук

Е.А. Дмитрикова



Личную подпись Дмитриковой Екатерины Александровны заверяю.
Документ подготовлен вне рамок исполнения трудовых обязанностей.
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист по кадрам

О.В. Кречина

